

В диссертационный совет
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**д-ра экон. наук, доцента Петрова Александра Михайловича на
диссертационную работу Турищевой Татьяны Борисовны на тему
«Теория и методология внутреннего контроля в автономных
учреждениях», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика**

Турищева Татьяна Борисовна, 1968 г.р., в 1991 году окончила Семипалатинский технологический институт мясной и молочной промышленности, ныне (Семипалатинский государственный университет), специальность «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности», квалификация – экономист.

В 2004 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством в Институте социально-политических исследований РАН. В 2007 г. присвоено звание доцента по кафедре «Бухгалтерского учета, анализа и аудита».

В Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова» работает с 2005 года. В настоящее время в должности заведующего кафедрой «Бухгалтерский учет и налогообложение».

В 2019 г. окончила докторантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Турицева Татьяна Борисовна завершила самостоятельное научное исследование в области теории и методологии внутреннего контроля в автономных учреждениях. Завершенный вариант диссертационной работы был обсужден в установленном порядке на заседании кафедры бухгалтерского учета и налогообложения и рекомендован к защите в Диссертационном совете по специальности 5.2.3.

За время подготовки диссертации Турицева Т.Б. проявила необходимые для написания диссертационного исследования качества такие, как креативность в мышлении, самостоятельность, ответственность, трудолюбие и дисциплинированность. Все поставленные научные задачи решались в срок.

Турицевой Т.Б. глубоко изучены научные труды и публикации отечественных и зарубежных ученых и практических работников в области теории, методологии и практики учета и контроля в автономных учреждениях. В исследовании анализировались нормативные и законодательные акты, материалы отечественной и зарубежной периодической печати, материалы, опубликованные в глобальной информационной сети Интернет.

Турицева Т.Б. в период подготовки диссертации принимала активное участие в различных научных конференциях с основными положениями диссертационного исследования.

Практический опыт, который был получен диссертантом за время работы (более 30 лет) позволил исследовать и решить ряд проблем, связанных с самостоятельной разработкой методологии построения системы внутреннего контроля для российских экономических субъектов, а также позволил предложить практический инструментарий по проведения процедур внутреннего контроля автономных учреждений. Исследователь комплексно подошел к оценке результатов деятельности этого звена автономных

учреждений, всесторонне раскрыл его роль в повышении качества управления автономным учреждением в целом за счет усиления внимания к организации внутреннего контроля и внутреннего аудита.

Высокий уровень практических навыков и навыков исследовательской работы, а также широкий научный кругозор Турищевой Т.Б. позволили ей успешно решить все задачи, поставленные в диссертации.

Итоги проведенного исследования свидетельствуют о владении автором методами научного анализа, демонстрируют его способность решать крупные научные проблемы. Результаты исследования представлены комплексом теоретических положений и методических материалов, которые нашли широкое применение в практике, что подтверждено соответствующими документами.

Материалы диссертации прошли апробацию на различных Международных научно-практических конференциях, а практические результаты внедрены в хозяйственную деятельность ряда автономных учреждений.

Выносимые на защиту положения новизны являются перспективными и оригинальными, имеют высокую практическую значимость. Работа написана хорошим научным языком, каждая глава заканчивается выводами, оформление работы, в целом, соответствует предъявляемым требованиям.

За время работы над докторской диссертацией Турищева Т.Б. показала себя ответственным, трудолюбивым и грамотным специалистом, которому удалось успешно провести самостоятельное и качественное научное исследование. С учетом изложенного, считаю, что диссертационное исследование Турищевой Т.Б. представляет собой самостоятельное, имеющее законченный характер исследование, в котором решена важная научно-практическая проблема и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.

Диссертация Турищевой Татьяны Борисовны на тему «Теория и методология внутреннего контроля в автономных учреждениях» соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Научный консультант:

Петров Александр Михайлович,

доктор экономических наук, доцент

профессор кафедры бухгалтерского учета и налогообложения

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Адрес места работы: 11797, Москва, Стремянный пер., д. 36, 718 ауд., 3-й корп.

Телефон: +7 (903) 724-85-30

E-mail: Petrov.ALMI@rea.ru

«21» 09 2021

по

спе

Мини-ИВ № 0821 г.